



# 福建侨报

2023年1月13日  
星期五 12版  
壬寅年十二月廿二  
第2969期

国内统一连续出版物号:CN 35-0006  
邮发代号:33-3 国外代号:0902-W

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

## 全国统战部长会议在京召开

### 王沪宁出席并讲话

据新华社报道 全国统战部长会议1月10日在北京召开。中共中央政治局常委王沪宁出席会议并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中,更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的强大法宝作用。

王沪宁表示,党的十八大以来,习近平总书记就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想。这一重要思想是新时代统战工作的根本指

针,必须完整、准确、全面贯彻落实好,推动新时代统战工作不断开创新局面。

王沪宁表示,要从新时代10年的伟大变革中,从习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量中,从新时代统战工作的历史性成就中,深刻把握“两个确立”的政治逻辑、历史逻辑、实践逻辑,确保统一战线始终沿着正确政治方向前进。要牢牢把握团结奋斗的时代主题,系统谋划新时代统战工作,研究解决实际问题,巩固和发展最广泛的新时代爱国统一战线,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。要加强党对统战工作的全面领导,形成上下一齐动手、有关方面协同联动的工作局面。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持会议并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,着力抓好中央统战工作会议精神和党中央关于统战工作各项决策部署的贯彻落实,着力解决统战工作重点难点问题,着力防范化解统战领域重大风险隐患,推动统战工作高质量发展,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚人心、汇聚力量。

据《福建日报》报道 1月11日上午,省十四届人大一次会议在福建省会堂隆重开幕。

肩负着全省人民的重托,来自全省各条战线、各行各业的省人大代表,满怀豪情、步伐坚定地走进福建省会堂,以饱满的政治热情和高度的责任感出席大会,依法履行神圣职责。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有:周祖翼、梁建勇、周联清、庄稼汉、李德金、吴洪芹、檀云坤、袁毅、江尔雄、黄新鑫。大会由执行主席、主席团常务主席周祖翼主持。

省长赵龙、十二届省政协主席崔玉英、省政协党组书记滕佳材,全国人大专委会领导于伟国,省领导罗东川、张彦、迟耀云、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宇、吴偕林、王永礼、黄海昆,驻闽部队领导冯迷军和主席团其他成员在主席台就座。

省十四届人大实有代表558人,到会522人,符合法定人数。

9时整,周祖翼宣布:省十四届人大一次会议开幕。全体起立,会场响起雄壮的国歌。

省长赵龙代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告分为四个部分:一、2022年和过去五年工作回顾;二、全面贯彻落实党的二十大精神,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章;三、敢拼会赢、真抓实干,全力做好2023年工作;四、坚持党的全面领导,全力建设让人民更加满意的政府。

赵龙指出,2022年是党和国家历史上极为重要的一年,举世瞩目的党的二十大胜利召开,全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。一年来,我们深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,全面落实“四个更大”重要要求,在省委领导下,坚持稳中求进工作总基调,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,着力提高效率、提升效能、提增效益,有力克服超预期因素影响,经济社会发展取得新成效。

初步预计,2022年全省地区生产总值突破5万亿元,一般公共预算总收入5382.3亿元、同比增长1.9%,地方一般公共预算收入3339亿元、同比增长5.5%,固定资产投资增长7.5%,社会消费品零售总额增长3.2%,出口增长11%以上,城镇居民、农村居民人均可支配收入分别增长5.2%左右、7.6%左右,城镇调查失业率5.1%左右,居民消费价格上涨1.9%左右。

一年来的主要工作是:凝心聚力战疫情,有力保障人民群众生命健康;凝心聚力稳增长,有效保证经济运行在合理区间;凝心聚力强动能,持续推动产业转型升级;凝心聚力增活力,提速推动改革开放进程;凝心聚力探新路,接续推进闽台融合发展;凝心聚力惠民生,稳步提高群众生活品质;凝心聚力优生态,加快改善城乡环境面貌;凝心聚力保安全,全力维护社会安定稳定。

赵龙说,本届政府任期即将届满。过去的五年,我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,牢记嘱托,感恩奋进,新发展阶段新福建建设迈出了坚实步伐,综合实力显著提升,新动能加速释放,城乡加快融合发展,改革开放纵深推进,闽台融合走深走实,民生福祉持续增进,绿水青山“颜”“值”同升,社会治理深入推进,政府建设不断加强。

(下转第二版)

## 同心建设“政协大省”

### 省政协十三届一次会议举行

据《福建日报》报道 凝心聚力踏征程,携手并肩再启航。1月10日上午,政协第十三届福建省委员会第一次会议在福州开幕。

步履坚定,奋发昂扬,委员们健步走进福建省会堂。本届省政协委员应出席554人,实到487人,符合政协《章程》规定。

上午9时,大会主持人滕佳材宣布大会开幕。雄壮的国歌在会堂内响起。

崔玉英、滕佳材、张兆民、杜源生、洪捷伟、薛卫民、王光远、阮诗玮、刘献祥、许维泽、林钟乐、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣、陆开锦在主席台前排就座。

省委书记周祖翼,省委副书记、省长赵龙,省领导罗东川、张彦、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宇、吴偕林、王永礼、黄海昆,驻闽部队领导冯迷军在主席台就座,祝贺大会召开。

十二届省政协主席崔玉英代表十二届省政协常委会向大会报告过去五年的工作。她指出,过去五年,是党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡的五年。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全国各族人民在民族复兴伟大征程上创造了彪炳史册的非凡成就。五年来,全省人民牢记嘱托、感恩奋进,从习近平总书记亲自擘画的宏伟蓝图中汲取无穷的信心和力量,绘就了新时代新福建建设的绚丽画卷。亲历伟大变革,奋进时代潮流,我们胸怀“国之大者”、躬身“两个大局”,共同见证了人民政协历史上又一个最好的发展时期,以为国履职、为民尽责的情怀和担当开创了我省政协事业发展的全新局面。

崔玉英在报告中回顾了十二届省政协的工作。她说,五年来,省政协及其常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想

义思想伟大旗帜,在中共福建省委有力领导和全国政协关心指导下,认真学习贯彻中共十九大、十九届历次全会和二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻落实习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示精神,以贯彻落实中央及省委政协工作会议精神为动力,坚决落实党对政协工作的全面领导,探索形成并深入践行“强党建、转作风、谋创新、促履职”思路举措,扎实推进专门协商机构建设,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,“政协大省”建设取得丰硕成果,各项工作实现整体跃升,在服务新时代新福建建设的同心奋斗中迈出了坚实步伐。这五年,我们高举伟大旗帜,坚定不移沿着正确政治方向阔步前进;这五年,我们强化理论武装,团结奋斗的共同思想政治基础持续筑牢;这五年,我们围绕中心大局,服务新时代新福建建设成果丰硕;这五年,我们持续激发制度效能,专门协商机构作用发挥更加充分;这五年,我们坚持大团结大联合,统一战线组织功能日益彰显;这五年,我们秉承守正创新,政协各项工作实现提质增效;这五年,我们持续强化责任担当,“两支队伍”面貌焕然一新。

崔玉英指出,十二届省政协成绩的取得,最根本在于以习近平同志为核心的中共中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是中共福建省委有力领导和全国政协关心指导的结果,离不开省人大常委会、省政府及省直各部门各单位的鼎力支持,凝结着省政协各参加单位、全省各级政协组织和广大政协委员团结协作、共同奋进的辛勤汗水。她代表十二届省政协常委会向所有关心支持政协工作的同志们、朋友们表示崇高的敬意和衷心的感谢。(下转第二版)

## 省十四届人大一次会议开幕

周祖翼主持 赵龙作政府工作报告